

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 154 (6593) ВТОРНИК, 27 декабря 1988 г. Цена 3 коп.

Десятая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва

22 декабря 1988 года в Уфе открылась десятая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва.

Председательствует Председатель Верховного Совета БАССР депутат А. М. Мирзагитов. Верховный Совет БАССР заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата Ю. А. Маслобоева о проверке полномочий депутатов, избранных вместо выбывших депутатов.

Верховный Совет БАССР постановил признать полномочия депутатов: Л. Б. Грязевой, Л. П. Сафронова, А. В. Никитина, Б. Х. Юсупова, В. Г. Азнагулова.

Единогласно утверждены повестка дня и порядок работы сессии.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

1. Об изменениях в составе Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.
2. О работе советских хозяйственных органов Башкирской АССР по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС.

3. О Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1989 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1989 году.

4. О Государственном бюджете Башкирской АССР на 1989 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1987 год.

5. О проекте Закона Башкирской АССР «О народном обсуждении важных вопросов государственной жизни».

6. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

После этого депутаты перешли к рассмотрению вопросов, включенных в повестку дня сессии.

По первому вопросу выступил Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР депутат Ф. В. Султанов.

Верховный Совет Башкирской АССР одобрил депутата А. С. Ихсанова от обязанностей члена Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Членом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Верховный Совет БАССР избрал депутата Ю. А. Маслобоева, освободив его от обязанностей председателя Мандатной комиссии Верховного Совета Башкирской АССР.

С докладом по второму вопросу повестки дня сессии — о работе советских и хозяйственных органов Башкирской АССР по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом в со-

ответствии с решениями XXVII съезда КПСС — выступил заместитель Председателя Совета Министров БАССР депутат Г. М. Осьмухин.

Затем с докладом о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР в 1988 году и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1988 году выступил заместитель Председателя Совета Министров Башкирской АССР, председатель Госплана БАССР депутат И. К. Мироненко.

Доклад о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1989 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1987 год сделал министр финансов Башкирской АССР Л. С. Калимуллин.

23 декабря десятая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва продолжила свою работу.

Депутаты заслушали доклад Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета Башкирской АССР о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1989 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1988 году, о Государственном бюджете Башкирской

АССР на 1989 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1987 год, с которым выступил заместитель председателя Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Башкирской АССР депутат А. Г. Юльякшин.

Состоялось обсуждение докладов.

Затем с докладом о проекте Закона Башкирской АССР «О народном обсуждении важных вопросов государственной жизни» выступил председатель Комиссии законодательных предложений Верховного Совета Башкирской АССР депутат Б. Г. Тлякбирдин.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета БАССР депутат В. Ю. Даутов.

Затем Верховный Совет Башкирской АССР принял постановление об изменениях в составе постоянных комиссий Верховного Совета Башкирской АССР, о включении в состав правительства Башкирской АССР депутатов Е. П. Просвирнина, и З. А. Галина, об изменениях в составе Комитета народного контроля Башкирской АССР, об изменениях в составе Верховного суда Башкирской АССР.

На этом сессия закончила свою работу.

ма его политической системы», председателем совета РАПО З. Н. Кадиковым. «Повышение эффективности централизованного руководства экономикой».

Затем участники семинара занимались по секциям.

ми, тем чище окружающая среда.

Ежедневно звено Васильевых вывозит до 50—60 тонн органики и всего на поля им доставлено более 1666 тонн перегноя.

В целом же по колхозу вывезено 19155 тонн органики при плане 19 тысяч. Надо сказать, что большой объем работы выполнен благодаря отрядам плодородия райобъединения «Агропромхимия».

Н. БУСАЛАЕВА, диспетчер колхоза.

Пленум райкома КПСС

24 декабря 1988 года в зале заседаний райкома КПСС состоялся II пленум районного комитета партии.

Пленум рассмотрел вопросы:

1. «О кандидатах на выдвижение народным депутатом СССР от Коммунистической партии Советского Союза».

2. «О комиссиях районного комитета КПСС».

С сообщением по первому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

В обсуждении вопроса принял участие: т. т. А. Н. Малимонов, директор совхоза «Маганский», А. М. Галеев.

директор совхоза «Матраевский», М. Г. Некрасов, председатель комиссии партийного контроля райкома КПСС, Р. Ж. Хайбуллин, председатель исполкома райсовета народных депутатов, З. Н. Кадиков, председатель совета РАПО, З. Р. Искупкин, директор совхоза «Акъярский», А. С. Абдулменов, секретарь райкома колхоза имени Ленина, З. Р. Ярбулов, секретарь парторганизации СПТУ-110, Н. Х. Кулибаев, директор совхоза «Хайбуллинский».

По обсужденным вопросам пленум принял постановление.

Постановление пленума райкома КПСС

О кандидатах на выдвижение народным депутатом СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

Рекомендовать членов КПСС слесаря-моториста ремонтной мастерской совхоза «Маганский» Ф. Р. Асылбаева и механизатора совхоза

«Акъярский» Е. П. Андреевича кандидатами на выдвижение народным депутатом СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

Единый политдень

Очередной политдень состоится 13 января 1989 года по теме: «Человек — главное действующее лицо перестройки».

Члены информационно-пропагандистских групп

райкома КПСС посетят и встретятся с традиционным совхозом «Акъярский», «Танальский», «Хайбуллинский», «Маганский», «Матраевский», «Степной» и колхоза имени Фрунзе.

Правофланговые



УЧЕБА АКТИВА

24 декабря т. г. в районном Доме культуры состоялся политический семинар партийно-хозяйственного актива района.

В нем приняли участие секретари первичных партийных органи-

заций, председатели профсоюзных комитетов, руководители хозяйств, предприятий и организаций, председатели исполкомов поселкового и сельских Советов народных депутатов, идеологический актив.

В пленарной части участникам семинара были прочитаны лекции заведующим отделом издательства газеты «Правда» в Башкирской АССР А. Ф. Исламовым «О международном положении», секретарем райкома КПСС Б. Г. Назаргуловым «Демократизация общества и рефор-

мы, тем чище окружающая среда.

ми, тем чище окружающая среда.

ми, тем чище окружающая среда.

ми, тем чище окружающая среда.

ми, тем чище окружающая среда.

ми, тем чище окружающая среда.

Зимний день — урожаю

На полях — звено арендаторов

Забывая об урожае будущего года, земледельцы колхоза имени Ленина проводят в эти дни зимние агротехнические мероприятия.

Хотя и определенные трудности в этом создают погодные условия, на полях отдельных бригад работают снегопаны на снегозадержании. В Михайловской бригаде эта работа проведе-

на на 710, Ивановской на 444 гектарах.

Успешно выполнили хлебоборы колхоза и годовой план по вывозке на поля органических удобрений и надеются, что зарядка полей непременно скажется на урожае. Особенно серьезно относится к повышению плодородия звено Васильевых, работающее на арендном

подряде. Все мероприятия они проводят своевременно и качественно. Органические удобрения, считают они, намного эффективнее, чем минеральные. Поэтому стараются удобрить органикой свои поля в необходимой потребности. С другой стороны, как думают земледельцы, чем меньше будет хи-

А. Морозова, — уж больно условия тяжелые, все приходится выполнять вручную. Большинство сейчас ищет себе легкую работу. Конечно, что правда, то правда, — в нашей базе еще много неудобств, одного корма сколько приходится за день перетаскать. А как бы хотелось, чтобы на смену нам пришли молодые и энергичные люди.
НА СНИМКЕ: А. П. Морозова.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ДЛЯ ЧЕГО ПОЛИТЗАНЯТИЯ?

«Как для чего, чтобы заниматься» — могут возразить все сведущие в этом деле люди. Я тоже так думаю, не имею против ничего. Считаю, что все коммунисты согласятся с такими мнениями. А все ли?...

Жизнь показывает, что не все. Могут привести в доказательство пример из жизни партийной организации Центрального отделения совхоза «Таналыкский», где в день занятия 12 декабря 1988 года присутствовали всего 5 коммунистов из 11 по списку. Еще один член партии С. Н. Коршунова отпросилась на родительское собрание в школе.

Вот и встает во весь рост вопрос: «Зачем и для кого организовывать учебу, коль ее не посещают? Не понятна и позиция того учителя школы, который назначил в понедельник собрание, хотя всем должно быть давно известно о том, чтобы в дни политзанятий не проводились другие мероприятия (даже киносеансы).

Какой бы низкой не была явка коммунистов, занятие партийной учебы состоялось. И, надо отметить, что два слушателя (Р. Ф. Василенко, С. С. Абдеева) неплохо подготовились и выступили с рефератами, пытались вызвать присутствующих на дискуссию. Но как таковой ее не состоялось, к сожалению. Причиной тому послужила, во-первых, малая аудитория, которая никак не была склонна к дискутированию. Во-вторых...

Коммунисты занимают в политшколах не только с целью повышения своего политического кругозора, изучения партийных документов. В ходе учебы нередко раскрываются формы работы, пути и направления выполнения решений партийного органа применительно к ме-

Партийная жизнь

стным условиям, высказываются немало дельных предложений, поступают замечания по работе учреждений, организаций и их руководителей, даются советы по устранению имеющихся недостатков и т.д. Партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные организации должны обобщить замечания, предложения и принять их к исполнению. Однако зачастую замечания игнорируются.

Например, при защите реферата коммунистом С. С. Абдеевой по теме «Ускорение решения насущных проблем народного благосостояния» были высказаны предложения по улучшению торгового и бытового обслуживания населения исходя из местных условий. Как ускорить удовлетворение потребностей народа? Вопрос острый, насущный, он давно волнует сельских жителей.

Вместе с тем еще незаметно, чтобы работники соответствующих служб принались за дело засучив рукава. Вот и волнуется коммунист

такое состояние дела, что в магазинах не организуется расфасовка товаров, искусственно создается очередь. Уместным является и вопрос, заданный оператором машинного доения Ф. Нурбулатовой при встрече на ферме: «Почему в Подольске в магазине не организованы уголки для многодетных матерей, невозможно купить детские колготки?»

Нельзя ли организовать индивидуальную трудовую деятельность по вязанию и шитью на дому? Будут ли кооперативы по бытовому обслуживанию? Почему при невыполнении плана по ремонту радиотелеаппаратуры мастер не идет по вызову на дом?

Много таких проблем и вопросов возникло только в один день занятий. Их бывает немало и на других, затем они повторяются, так как своевременно не решаются. И на этот раз кроме санкционирования упущений со стороны председателя исполкома сельского Совета народных депутатов В. С. Искакова, в чью компетенцию входит решение проблем, на занятии не замечалось его стремление по улучшению работы служб обслуживания населения. Или он воспринимает только официальные обращения, как критика на собраниях или письменное заявление. Тогда для чего политзанятия?

Ф. ТАНГАТАРОВ.

— НИКОГДА еще не было такого, — рассказывает бригадир полеводства В. В. Пономарев, — чтобы полеводы Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» сами справились с уборкой хлебов, вспашкой зяби как в этом году.

Как же сумели труженники отделения сами управиться с полевыми работами? Тому способствовала, как выражаются руководители отделения, новая форма организации и оплаты труда, то есть глубокий хозрасчет. Полеводы не только зябь вспахали вовремя, но и убрали с полей солому, 9 тысяч центнеров ее подвезли к ферме, оставшуюся часть сложили на хранение. Подвезено на кормовой двор и сено.

Сейчас труженники полей заняты подготовкой к весенним полевым работам: отремонтировано 320 борон, что дает возможность полностью комплектовать все агрегаты, на 70 процентов подготовлены сеялки и культиваторы, ремонтируются комбайны. В ремонте сельскохозяйственного инвентаря участвовали сами механизаторы. Так, тракторист А. И. Демидов подготовил 50 борон, в период отсутствия кузнеца, заменил его механизатор С. Байгулов.

Большим старанием отличается механизатор Н. И. Иванов. Он на тракторе К-700 поднял более 1000 гектаров зяби. Весом был вклад в уборку урожая комсомольского звена в соста-

◆ Перестройка: люди и дела Справляются сами

ве В. Н. Горькова и члена ВЛКСМ Р. Л. Сабирова.

Механизаторы сейчас не чураются работы, не считают выгодна или малооплачиваемая, все агротехнические мероприятия проводят своевременно, общими силами.

Труженникам предстоит задерживать снег на площади 4 тысячи гектаров пашни, а также и на сенокосных угодьях. На этой работе в настоящее время заняты два снегопахотных агрегата, подцепленные к тракторам ДТ-75. Механизаторы Н. В. Дмитриев и комсомолец Н. А. Пинягин нарезали снеговые валы на площади более 600 гектаров. Снегозадержанием была занята еще два трактора МТЗ, однако из-за нехватки механизаторов их вынуждены были направить на другие работы. Например, в деревне сегодня могли бы принять и предоставить жилье 6 семьям механизаторов. Но не идут пока к ним рабочие. Может их не устраивают условия труда и производственного быта?

Условия, — говорит Владислав Васильевич, — пока не созданы. Имеем всего один гараж для тракторов, да и то туда не все могут поставить свою технику. Мощные трактора К-700 гоняем в Центральное отделение на ночную сто-

янку. Нет у нас пока настоящей кузницы, складских помещений для запчастей, бригадного дома и другого.

Чтобы все было, каждому хозрасчетному колхознику необходимо накопить средства для строительства. Понимая это, полеводы отделения заботятся об урожае будущего года. Действует отряд плодородия из 7—8 тракторов всех марок. Отделению предстоит вывезти на поля 9 тысяч тонн органики, из них сейчас доставлено около 4-х тысяч тонн. Хорошо трудятся на этом участке член ВЛКСМ Сергей Шевченко на тракторе МТЗ-80 и Владимир Иванов на Т-150. По 10—12 рейсов совершают механизаторы с удобрениями на расстоянии до 4-х километров. Полеводы стремятся на каждый гектар пашни вывезти по 18 тонн органики.

Своего погрузчика пока нет, поэтому вынуждены арендовать его из другого отделения. Василий Сергеевич Осипов на погрузке работает добросовестно. Не теряя времени в период рейсов тракторов, окулачивает навоз, чтобы удобнее было грузить.

Помысли и стремления полеводов отделения направлены на укрепление экономики и улучшение благосостояния трудящихся.

Кандидат в члены КПСС



На этом снимке вы видите скотника Галиахметовской бригады колхоза имени Салавата кандидата в члены КПСС Айрата Зайнетдиновича Билалова. Он ухаживает за группой дойных коров, которая закреплена за передовой дояркой колхоза Р. Г. Атановой. Более 3000 килограммов молока в среднем надола она за одиннадцать месяцев от каждой коровы.

— Если бы не Айрат

Зайнетдинович, разве бы я добилась таких высоких показателей, — говорит Р. Г. Атанова. Действительно, А. З. Билалов к порученному делу относится ответственно, стремится не подвести товарищей по работе, вовремя завозит корм, производит уборку помещения.

Словом, молодец, так держать!
НА СНИМКЕ: А. З. Билалов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

НА СНИМКЕ: (слева) бригадир полеводства В. В. Пономарев и механизаторы В. М. Иванов, В. С. Осипов, В. А. Пинягин, Ю. С. Севастьянов

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ОБРАЩЕНИЕ

Участников VII пленума Хайбуллинского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса к трудящимся, профсоюзным активистам, работникам торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения района.

Товарищи!

Принимаемые в районе меры по наиболее полному удовлетворению потребностей населения промышленными и продовольственными товарами, бытовыми услугами находят заинтересованную поддержку трудящихся. Однако наметившиеся положительные сдвиги по увеличению выпуска и продажи товаров народного потребления, продуктов питания и расширению услуг еще не обеспечивают сбалансированности денежных доходов и расходов населения, не устраняют дефицита на многие товары и услуги. Проверки, проводимые оперативными группами рабочего контроля профсоюзов и другими контролирующими органами, многочисленные письма и обращения жителей района свидетельствуют о серьезных недостатках в организации тор-

говли, общественного питания, сферы бытовых услуг.

В продаже нередко отсутствуют товары первой необходимости, имеющиеся на складах торговых предприятий. Масовыми явлениями стали обвесы, обмеры, обчеты покупателей, недозавложения продуктов в блюда и низкое качество птицы, хищения, порча товаров — материальных ценностей, припрятывание товаров и спекуляция ими. Все это создает искусственный дефицит, порождает большие очереди и вызывает справедливое возмущение людей. Подобная обстановка нетерпима и требует от хозяйственных руководителей, профсоюзных комитетов принятия решительных мер по наведению надлежащего порядка.

Мы считаем необходимым возродить подлинный рабочий контроль за деятельностью

предприятий и организаций торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения. Сейчас в колхозах, совхозах, на предприятиях, в учреждениях района действует многоличный отряд рабочих контролеров. Совместно с ними эту важную работу выполняют представители местных Советов, народного контроля, «Комсомольского прожектора». Усилия рабочих контролеров должны быть направлены на обеспечение справедливого распределения имеющихся товаров, на пресечение нарушений и злоупотреблений, принципиальное обсуждение на профсоюзных собраниях и советах трудовых коллективов негативных явлений и принятие мер по улучшению дела. Особое внимание хозяйственных руководителей, профсоюзных комитетов и рабочих контролеров следует сосредоточить на организации высококалорийного горячего питания на производстве, в школах, больницах, детских учреждениях.

Цель рабочего контроля — не только вы-

явление и наказание виновников, но и кропотливая повседневная работа по улучшению торгового и бытового обслуживания людей, увеличение выпуска недостающих товаров. Хозяйственные руководители, профсоюзные комитеты предприятий и организаций торговли, общественного питания, бытового обслуживания должны серьезно позаботиться о решении на копящихся проблем по улучшению условий труда, производственного быта, повышению престижа профессий, улучшение жилищно-бытовых условий работников сферы обслуживания населения.

Мы обращаемся к покупателям с призывом принципиально отстаивать свои права, активно включиться в борьбу с существующими недостатками в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании.

Всю работу по контролю необходимо предавать гласности.

Уверены, что наши общие усилия помогут наведению порядка, улучшению торгового и бытового обслуживания населения.

13500 центнеров соломы, 10 тысяч центнеров сена заготовили на зимовку кормозаготовители Бакаловского отделения совхоза «Талыкский» и тут не обошлось без механизатора Гадельши Ишимова (на снимке). Работал он на стогомете и вся солома и сено прошли через его руки. В быстрой и качественной укладке кормов в стога опытный механизатор был незаменим.

Сейчас Гадельша Ишимов выполняет другие работы, трудится по ударному.



Отчеты и выборы в совхозах

ЕЩЕ ВО ВРЕМЕНА застоя приходилось слышать, что занижается роль трудового коллектива в выборе своего руководителя. Начальство сверху обычно выдвигало на руководящие посты удобных ему людей без согласия коллектива. Сейчас же это право в прямом смысле этого слова предоставлено трудовым коллективам на основе демократии и широкой гласности и силу ее особенно сильно ощутили на себе труженики совхоза «Хайбуллинский», которые на днях провели выборы директора.

Перед коллективом отчитывался директор совхоза И. Х. Кулибаев. В своем докладе он отметил как положительные, так и отрицательные стороны развития хозяйства за четыре с лишним года его руководства. Да, положительные сдвиги есть, и никто их не отрицает.

В совхозе растет поголовье скота, улучшились условия труда животноводов, содержание и кормление скота. Большая работа проведена в области механизации трудоемких процессов и ручного труда. Многие сделано и для удовлетворения социальных потребностей рабочих совхоза. С 1985 по 1988 годы среднегодовой объем капиталовложений возрос на 17 процентов, построено и введено более 3 тысяч квадратных метров жилья с водоснабжением, отоплением и канализацией, перевыполнен план по ремонту жилья и многое другое.

Вместе с тем, как отметил докладчик, много еще в совхозе недостатков. Не полностью используются резервы в земледелии, слабо внедряются передовые методы и агротехнические приемы, поэтому в совхозе пока еще низкая урожайность кормовых и зерновых культур. Не полностью используются возможности и в молочном производстве, наблюдается большая пестрота в надох молока от коров. При одних и тех же условиях животноводы получают различные результаты. К сожалению, некоторыми работниками совхоза допускаются факты прогулов, пьянства, хищения кормов, пренебрежительного отношения к технике, животным, производственным базам.

Выступление директора открыто дополнили выступившие специалисты и рабочие совхоза. Надо отметить, что каждый из них высказался начистоту, без заранее подготовленных шабло-

нов, как было раньше. Открытое высказывание мнений, обоснование своих выводов было совсем не похоже на проводимые в недалеком прошлом собрания по старому сценарию. При этом каждый прямо высказывал директору его недостатки, ошибки и просчеты и призывал принять меры.

Хотя повестка дня этого собрания состояла из двух вопросов — отчета директора и выборов нового директора

ра. А другие страдают, не то чтобы получить, но и отремонтировать старую квартиру не могут — не достанешь материалы.

Р. Худайбердин — управляющий Комсомольским отделением. За четыре года работы И. Х. Кулибаева сделано многое. Так, сейчас в каждое отделение проложена шоссейная дорога, имеется свой автобус, курсирует рейсовый автобус. Нигде не было теплых гаражей, а сейчас они на стадии пуска во всех отделениях. Много сделано по восста-

чески относиться к подчиненным, менять свои отношения с людьми.

Б. Аблаев — главный экономист совхоза. В выступлении слабо затронула экономическая сторона. В частности не отмечено, сколько мы теряем из-за низкого качества молока, его первичного охлаждения. Много ущерба наносится из-за безответственного отношения к новой технике. Нет в совхозе рационализаторов.

Кидаемся из одной крайности в другую, где-то увидим, так сразу же стремимся внедрить у себя, хотя и не знаем нужно оно нам или нет, применительно ли?

На счет стиля руководства директора хотелось бы сказать, что ему нужно воздерживаться от чрезмерно высоких тонов, выкриков, относиться к людям по-людски.

В СЛОВАХ выступавших было не столько выражение своих мнений по недостаткам, сколько выражение своих обид, личных счетов и среди вышедших на трибуну были в основном специалисты, а рядовые ограничивались выкрикиванием с мест. Поэтому не случайно один из выступающих отметил, что нельзя принимать во внимание только обиды, а критиковать по существу дела. Были в зале механизаторы, животноводы, но мало кто решился выступить открыто, оценить работу директора.

Но все же собрание сумело прийти к единому мнению и вынести свое решение, в котором отмечались пути устранения недостатков. Уже до перехода ко второму вопросу — выборам директора, становилось ясно, что большинство доверяет И. Х. Кулибаеву, чем молодому бригадиру Комсомольского отделения совхоза коммунисту А. М. Габитову, взявшему на себя смелость выставить свою кандидатуру по рекомендации коллектива отделения.

Есть и у А. М. Габитова своя положительная черта, отмечали на собрании, однако будет рановато доверять ему большое производство, ему нужно показать свои способности в работе на руководящей должности в отделении.

Исход выборов директора становился очевидным после того, как А. М. Габитов отложил свою кандидатуру. Поэтому открытым голосованием директором совхоза вновь избран И. Х. Кулибаев.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Достоин возглавлять —

ТАКОЕ РЕШЕНИЕ ВЫНЕС ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА «ХАЙБУЛЛИНСКИЙ», ПЕРЕИЗБРАВ НА ДОЛЖНОСТЬ ДИРЕКТОРА И. Х. КУЛИБАЕВА.

— в ходе бурной дискуссии они слились воедино. Выступающие в ходе обсуждения отчета высказали и свои мнения по поводу будущего своего руководителя.

Вот некоторые выступления, приведенные в кратком виде, по которым можно судить о мнениях тружеников совхоза.

Х. Абдулнасыров — мастер-наладчик ЦРМ. Коллектив совхоза, конечно, добился хороших результатов, благодаря неустанному труду каждого, переломам происходящим в хозяйстве. Большинство одобряют арендный подряд, люди теперь знают, за что работают и за что получают. Хотя в этом деле еще многое предстоит сделать. Ведь нередко еще случаи зажима критики, гласности, самостоятельности. Молодежь, специалисты работают чрезмерно осторожно.

Много у нас в совхозе специалистов, просто занимающих должность. От них толку мало. Я предлагаю вторых специалистов сокращать. А то ведь, как получается? Все проблемы приходится решать рядовым, а специалисты остаются в стороне.

Надо подумать и об экономии денежных средств. Сколько денег уходит впустую. К примеру, купили нынче склад надувной на 18 тысяч рублей. Рядом стоит простой склад, построенный еще в начале образования совхоза, который, наверное, прослужит гораздо дольше.

Еще одно хотелось бы сказать. Каждый руководитель, придя в совхоз, начинает со строительства своего дома. И т. Кулибаев начал с этого. В Исянгильдино построили десяток, который, наверное, меньше по площади, чем дом директо-

новлению племенного стада, выводу хозяйства из карантина по неблагополучности по туберкулезу. Большая работа ведется по ремонту жилья, заложено 4 парка, внедрена почвозащитная система земледелия и другое. Затраты, конечно, большие, но и без них ничего не сделаешь.

Руководителю нужно иметь свою хорошую квартиру, ведь его работа не нормирована, приходится работать и ночами.

Х. Абдулнасыров — бригадир бригады № 4. Есть у нас достижения во внедрении арендного подряда, и сейчас соседние перенимают у нас опыт. Но по отношению к другим наша Абдулнасыровская бригада отстает. Наши кошары в аварийном состоянии уже многие годы, нет хороших условий труда, низка производственная база в полеводстве. Директор заверял нас, что будет оказана помощь, но все остается по-прежнему. Поэтому не удивляет и социальное положение деревни, мало у нас молодежи. Нужно решать вопрос обеспечения кадрами. Сейчас в бригаде остался один колесный трактор, нет погрузчика. Директор для других достает, для нас — нет.

Р. Сайфуллин — главный энергетик совхоза. Я считаю, что у нас перспективный директор, многое сделано в совхозе именно благодаря ему. Он думает об обеспечении людей всем, первыми в районе у нас начат перевод домов на электроотопление.

С. Исянгильдин — бригадир бригады № 1. Есть в нашем директоре как положительные, так и отрицательные черты. Ему необходимо воздерживаться от резких мнений, по челове-

◆ НАШ РЕЙД И В ТЕСНОТЕ, И В ОБИДЕ

В тяжелых условиях проходит зимовка общественного скота для некоторых животноводов колхоза имени Фрунзе. Стоит только удивляться их терпению и выдержке. В разгар ответственного периода негде стало размещать скот, большая скученность поголовья создает дополнительные трудности по уходу и кормлению, подвергается опасности заболевания скот, в помещениях царит грязь и антисанитария.

Особенно туго приходится свиноводам. Зайдя в одну из баз, можно утонуть в жидкой грязи, животноводы копошатся в потемках под тускло светящимися лампочками, в тесных клетках мучаются животные.

Как на грех еще и потолок отсырел и крыша пришла в аварийное состояние. Даже в такой тесноте внутри помещения разместили calorifеры. Толка от них мало, теснота порождает большую сырость. Свиноварям, для того, чтобы накормить и напоить животных, приходится каждый раз выгонять их из клеток и перегонять по узкому проходу.

В другой базе, где содержат свиноматок, немного посуше, но и здесь прохудился потолок, сквозь дыры которого попадает снег.

Много беспорядков и на овцеферме колхоза. Корма поголовью здесь задаются под ноги скоту и часть их практически растаптывается и превращается в подстилку. Ни у кого не доходят руки откопать из под снега имеющиеся в кардах ясли и кормушки. Все это от того, что среди животноводов низка исполнительская дисциплина, никто своевременно не выполняет указания главных специалистов.

Перейдя на арендный подряд, чабаны отказываются ремонтировать базы, считая это делом плотников. Видимо, они не понимают, что ремонт будет производиться за счет средств арендаторов, что это входит в их затраты.

В крошечной темноте работают скотники и на откормочной базе, где

содержат телок. Много теряется силоса — им усныла весь проход. Здесь же, рядом в катоне, зимуют ветели, корма которым также задаются под ноги. В карде есть кормушки, но их завалило снегом и прочистить ошты же оказалось некому.

Почему же в колхозе так беспощадно терпят корма, не потому ли, что полеводы заготовили их в большом достатке? То же сено и солома теряются на каждом шагу. На сеповале, например, погрузку сена производят неаккуратно, то что падает с воза затапывается.

В родильном отделении, да и во всех коровниках, животные стоят грязные, потому что у них нет подстилки. Даже той зоотехнической нормы соломы здесь не пускают на эти цели ради, так называемой, экономии. В то же время та часть сена, которая падает с кормушек под ноги коровам, уходит на подстилку.

Экономят на одном, терпят в другом: возле кормоцеха, где производится смешивание силоса с соломой, на большой площади в беспорядке лежат солома, а коровы — без подстилки.

На фоне общей беды колхоза — скученности поголовья, появляются и факты нарушения трудовой дисциплины, невыполнения указаний специалистов. Так, нигде в помещениях возле скота не было соли, а на территории фермы она лежит в достатке, только не доходит до животных, потому что сделать это опять-таки некому.

Как же думают в колхозе выйти из создавшегося положения? Некоторая часть скота передается в аренду, пытаются перегруппировать животных, на стадии завершения строительства одной новой базы. Как бы ни было, меры необходимо принять срочные.

И. НАСЫРОВ,
внештатный инспектор РК НК;

Р. НУРСАЯПОВ,
председатель группы НК колхоза.

Без бетонных стен

«Дворцы» из бетона для откорма молодняка не нужны. Не стали строить такой объект в опытно-производственном хозяйстве «Байкальское» в Бурятии. Здесь реконструировали затрошенное сенохранилище и приспособили его под акклиматизатор — помещение облегченного типа для содержания бычков.

Двойные деревянные стены с прокладкой из рубероида, утепленный потолок надежно защищают от суровых сибирских морозов. Для каждого бычка устроен индивидуальный бокс. Подстилка — толстый слой прессованной соломы. Животные могут свободно входить и выходить через своеобразный тамбур-шлюз на выгульный двор, обнесенный высо-

ким ветрозащитным забором. Здесь же их кормят и поят. Все это помогло значительно улучшить микроклимат в помещении, где теперь чисто и сухо. Случай простуды очень редки, хотя весь обогрев — тепло от самих животных.

Строительство обошлось в 12 тысяч рублей. Содержится здесь 220 бычков разных пород. Их обслуживает бригада из 8 человек. Привесов ниже 900—950 грамм не бывает, — сообщает директор ОПХ «Байкальское» Н. Шолен. — Уверены, что с таким бычков весом не менее 460 килограммов при одновременном снижении себестоимости центнера мяса почти наполовину.

Улан-Уде

ТАСС

Снимок в номер

ИНОЖЕНИЯ

3 4x1=4 5x1=5
 6 4x2=8 5x2=10
 9 4x3=12 5x3=15
 2 4x4=16 5x4=20
 5 4x5=20 5x5=25
 8 4x6=24 5x6=30
 11 4x7=28 5x7=35
 4 4x8=32 5x8=40
 7 4x9=36 5x9=45
 0 4x10=40 5x10=50



10 лет общего рабочего стажа в школе имеет учительница А. Х. Базжитова. И из трех года она работает в Самарской средней школе. Асия Хайбулловна после окончания педагогического училища преподавала в Зилаирском районе. Затем поступила на заочное отделение Орского педагогического института. И вот уже шесть лет, как закончив

НА СНИМКЕ: А. Х. БАЗЖИТОВА. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

АНКЕТА ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Редакция газеты, проводя анонимное анкетирование, надеется на вашу открытость и активность. Оно проводится с целью изучения ваших предложений, желаний и использования их для улучшения содержания газеты в 1989 году, освещения на ее страницах злободневных вопросов перестройки нашего общества. На вопросы вы можете отвечать, беря в кружок наиболее подходящие предлагаемые ответы.

I. Как вы читаете газету?

1. Выборочно.
 2. Только 4-ю страницу.
 3. То, что может пригодиться по работе.
 4. Все подряд.
- II. Нравится ли вам газета?**
1. Нравится.
 2. Не нравится.
 3. Затрудняюсь ответить.

III. С чем связана подписка на газету?

1. Из-за программы телевидения.
2. Интересуюсь жизнью района.
3. Требуется по работе.
4. Печатаются критические материалы.
5. Газета стала интересной.

IV. Что вам не нравится в газете?

1. Много официальных заметок.
2. Громоздкие статьи.
3. Пишут одни и те же люди.
4. Неинтересные материалы.
5. Мало о нашем коллективе.
6. Еще что? (добавьте).
7. Что больше вы хотели бы увидеть в газете?

V. Какие жанры вам больше нравятся?

1. Зарисовки.
2. Очерки.
3. Рассказы.
4. Интервью.
5. Рейдовые материалы.
6. Репортажи.
7. Фельетоны.
8. Информация.
9. Юмор.
10. Сатира.

VI. Как бы оценили вы оформление газеты по пятибалльной системе? (5, 4, 3, 2, 1)

- 1-ю страницу —
- 2-ю страницу —
- 3-ю страницу —
- 4-ю страницу —

VII. Хотели ли бы вы сотрудничать с газетой и что мешает?

1. Не имею времени писать.
2. Не о чем сообщить.
3. Не опубликовали письмо.
4. Долго ждать выхода своей заметки.
5. Сильно изменяют содержание письма.
6. Хочу дергать связь с редакцией.
7. Не хочу писать.

Редакция заранее благодарит вас и ждет ответов на анкету по адресу: с. Альяр, улица Целинников, дом 41. Редакция газеты «Знамя Труда».

О себе можете не сообщать.

Редактор Ш. М. БАНГУСКАРОВ.

Толубой Экран

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ) ВТОРНИК 27 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 16.40 — Фильм — детям. «Сладкий сок внутри травы». 17.45 — Наш сад. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Египет: новый день страны пирамид». 19.10 Премьера художественного телефильма «Клад». 21.05 — «Позиция». Художественно-публицистическая программа. 22.20 — Премьера документального фильма «Александр Ведерников. Тихая моя Родина».

«ДУБЛЬ-4»
 16.10 — Программа передач. 16.15 — Фильм для детей. 16.25 — Фильм-концерт «Поет Батыр Закиров». 17.05 — «Уроки неурожайных лет». 17.40 — «Учим башкирский язык». 17.55 — Башкортостан (на башкирском языке). 18.15 — Хоккей. Товарищеская встреча. «Квебек Нордикс» (Канада) — ЦСКА. 21.05 — Премьера художественного телефильма «Родник». 2-я серия. 22.10 — «Утренняя почта». (Повторение). 22.40 — Новости. 22.45 — Лыжный спорт. Всесоюзные соревнования. «Красногорская лыжня».

СРЕДА 28 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Премьера мультфильмов. 8.25 — «Клад». Художественный телефильм. 9.40 — Веселые старты. 10.25 — Новости. 10.35 — Фильм — детям. «Сладкий сок внутри травы». 15.00 — Новости. 15.10 — Премьера документальных фильмов. 16.10 — «Здравствуй, музыка!». 17.00 — «Немухнинские музыканты». Мультфильм. 17.20 — «В долине Натманду». Кинопанорама. 17.50 — Основы экономических знаний. 18.20 — Сегодня в мире. 18.40 — «Огнеопасная елка». Документальный фильм. 18.45 — «Можем быть одной семьей». Советско-американское детское телешоу. 21.05 — К 70-летию образования ВАССР. Беседа с доктором философских наук профессором Д. Ж. Валеевым. (на башкирском языке). 21.50 — Документальный телефильм «Янгатау». 22.15 — Сегодня в мире. 22.25 — «В небе и на земле». Десять лет из жизни Валерия Чкалова». Док. фильм. **«ДУБЛЬ-4»**
 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Документальные фильмы. 8.35, 9.35 — Музыка. 1 класс. Балет П. И.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ
 Фаршированные помидоры

Для их приготовления потребуется 300 г свежих помидоров, для фарша — 120 г мяса, 60 г отварного риса, 20

чайковского «Щелкунчик». 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Советская монументальная и портретная скульптура. 10.35, 11.35 — Н. А. Некрасов. «Мороз — Красный нос». 6 класс. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Родник». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.10 — Документальный телефильм. 13.30 — Новости. 13.40 Дневной сеанс повторного телефильма. «Майор Вихрь». 2-я серия. 17.30 — Программа передач. 17.35 — Документально-видовый фильм «Приэльбрусье». 17.45 **Объявления.** 17.55 — Мультфильм «Приключения пингвиненка Лоло». 18.25 — Башкортостан. 18.45 — Документальный фильм «Карнавал в Венеции». 19.00 На физкультурных орбитах. 19.30 — «Спокойной ночи малыши!». 19.45 — «Агротрон: по пути перестройки». (на башкирском языке). 21.05 — Премьера художественного телефильма «Любовь к ближнему». 22.20 — Новости. 22.25 «Час для вас». Информационно-музыкальная программа.

ЧЕТВЕРГ 29 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Хоккей. Товарищеская встреча. «Эдмонтон Ойлерз» (Канада) — «Динамо» (Рига). 10.25 — «Здравствуй, музыка!». 11.15 Новости. 11.25 — Концерт. 11.55 Документальные фильмы. 15.00 — Новости 15.15 — Проектор перестройки. 15.25 — Поет София Винолику (Румыния). 15.50 — Премьера документальных фильмов. 16.50 — «... До шестнадцати и старше». 17.35 — Музыкальная сокровищница С. Рахманинова. Распадаю на тему Паганини. 18.00 — Мультфильм. 18.20 — Сегодня в мире. 18.40 — Литературно-художественный видеоканал. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Продолжение литературно-художественного видеоканала.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Основы экономических знаний. 9.55 — «Год дракона». Фильм о противопожарной безопасности. 10.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. Животные и среда. 12.05 — «Любовь к ближнему». Художественный телефильм. 13.20 — Новости. 13.30 — Дневной сеанс повторного телефильма «Майор Вихрь». 3-я серия. 14.50 — Премьера документального фильма «Если с вами случилась беда». 16.50 — Программа передач. 16.55 — Фильм для детей. «Приключения пингвиненка Лоло». 17.25 — «И звезды мигают в ночи». (на баш. языке). 17.55 — Башкортостан

(на башкирском языке). 18.15 — Хоккей. Товарищеская встреча. «Эдмонтон Ойлерз» (Канада) — «Динамо» (Рига). 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Тот самый Мюнхгаузен». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве — 22.25 — Новости. 23.30 — «В семье дружной». Концерт.

ПЯТНИЦА 30 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Обыкновенная Арктика». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 10.35 — Новости. 10.45 — Документальный телефильм. 15.00 — Новости. 15.15 — Проектор перестройки. 15.25 — Концерт. 15.55 — «Отчего и почему». 16.25 — «За мечтой своей идем». Концерт детских художественных коллективов страны. 16.55 — «Новогодняя сказка». Мультфильм. 17.05 — Премьера документального телефильма «Рыжик». 17.35 — Репортаж со Всесоюзной конференции по производству и применению биотаминного концентрата (БВК). 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Фильм — детям. «Красивая елка». 19.30 — Эстрадное представление «Шире круг». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Продолжение эстрадного представления «Шире круг». 22.45 — «Взгляд».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Песни и танцы народов СССР. 8.45 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.15 — «Дальное — близкое». Документальные телефильмы. 10.35 — Английский язык. 2-й год обучения. 11.00 — «Тот самый Мюнхгаузен». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.05 — Мультфильмы. 13.50 — Фильм — детям. «Медвежонок». 17.25 — Программа передач. 17.30 — Документальный фильм «Ереван». 18.00 — «Жить по-корчагински» (на башкирском языке). 18.15 — Объявления. 18.25 — «Мероприятие... по выбору руководителя». 18.45 — Фильм для детей. 18.55 — Башкортостан. 19.15 — «Учим башкирский язык». Занятие 4-е. (Повторение). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Актуальная камера. 20.05 — «Снова в Китае». Беседа с народным поэтом Башкирии Мустаем Каримом. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Премьера художественного телефильма «Приморский бульвар». 1-я и 2-я серии. 23.20 — Новости. 23.25 — «В семье дружной». Концерт.

СУББОТА 31 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Отчего и

почему». 8.35 — «Музыкальный подарок». 9.00 — Фильм-детям. «Общая собака». 10.05 «Человек. Земля. Вселенная». 11.05 — «Для всех и для каждого». Международный фестиваль моды. 12.05 — «Все любят цирк». 12.50 В странах социализма. Новогодняя передача. 13.20 — В гостях у сказки. «Отважный Ширак». 14.35 — В мире животных. 15.35 — Сегодня в мире. 15.55 — «Что? Где? Когда?» 17.55 — Концерт. 18.40 — Премьера телевизионного мультфильма «Тридцать второе декабря». 19.00 — «Вокруг смеха». 21.05 — Программа передач. 21.10 — Фильмы для детей: «Снегурята». «Эх, Топтыгин, Топтыгин». 21.30 — Башкортостан. 22.00 — Документальный телефильм «Башкирский мед». 22.20 — «Здравствуй, Новый 1989-й!» 23.50 — С Новым годом, товарищи! Поздравление советскому народу. 00.05 — Новогоднее праздничное представление. 04.15 — «Танцы, танцы, танцы...» 04.45 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

«ДУБЛЬ-4»
 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — «В согласии с природой». Документальные фильмы. 8.40 — Концерт. 9.10 — Домашняя академия. 9.40 — «Истоки». Передача из Кичиньева. 10.10 — Мультфильмы. 10.35 — Фильм — детям. Короткометражные художественные фильмы «Лопух». «Загляни в детство». 11.15 — Телевизионный музыкальный абонемент. Музыка. Живопись. Поэзия. Передача 2-я. 12.25 — «Мир Улановой». Документальный телефильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт. 15.35 — «Прогресс. Информация. Реклама». 16.20 — «На бис». Киноконцерт. 17.10 Театр одного актера. Л. Филатов. 18.10 — «Отцы и деды». Художественный фильм с субтитрами. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — «Мы из автордео». 21.05 — Музыка в эфире. 22.05 — Спутник телезрителя. 22.40 — Премьера документального фильма «Смена года». 22.50 — Мультфильмы для взрослых. 23.15 — Концерт советской песни. 23.40 — «Страна моя». Документальный телефильм. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 00.05 — «Новогодняя музыкальная ночь». Выступление звезд классического, джазового и эстрадного искусства мира. 03.05 — Хоккей. Товарищеская встреча. «Бостон Брюинз» (США) — ЦСКА. Передача из США.

Этот номер газеты набрала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: ВАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-18-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-48.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4838